

Posudek diplomové práce

Diplomant: Bc. František Koberna

Název práce: Zákony o státním zřízení za Petra I. Velikého

Konzultant: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová

Diplomová práce studenta závěrečného ročníku Fakulty právnické ZČU v Plzni Bc. Františka Koberny se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které jsou na Katedře právních dějin věnovány dějinám novověku.

Diplomant se ve své práci věnuje významné osobnosti ruských dějin, carovi Petru I. Velikému, který se stal ruským carem v roce 1682, ale fakticky vládl od roku 1689 až do své smrti. Zpočátku vládl společně se svým nemocným nevlastním bratrem Ivanem V., poté se v roce 1689 skutečně ujal vlády, avšak samotným vladařem se stal až po Ivanově smrti roku 1696. Petr I. Veliký proslul svou velkou snahou modernizovat Ruskou říši, a to v politickém, ekonomickém, správním i kulturním směru. Rusko za Petra Velikého vstoupilo mezi skutečné evropské velmoci. Jedná se o osobu, která se neodmyslitelně stala symbolem Ruska, ať v kladném hodnocení nebo i v tom záporném.

Na úvod je nutno poznamenat, že autor se zhostil svého úkolu velmi dobře. Podařilo se mu na základě dostupné literatury, jak české, tak cizojazyčné, získat dostatek informací a podkladů pro napsání zdařilé diplomové práce.

Diplomová práce je rozdělena kromě předmluvy a závěru do tří zásadních kapitol.

Kapitola první obsahuje rozsáhlou stať, ve které diplomantka nastiňuje charakteristiku osobnosti Petra I. Zabývá se jeho dětstvím, dospíváním a hodnotí Petra jako člověka – osobnost a provádí podrobnou analýzu tohoto velikána ruských dějin.

Druhá, nejvýznamnější část diplomové práce je zaměřena na charakteristiku reformní činnosti Petra I. Velikého. Autor se velice podrobně věnuje rozsáhlému počtu reforem, které tento car zavedl, např. reformu správní, reformu armády a námořnictva, věnuje se sociálním

reformám, náboženským a školským, kdy je autor řadí podle jednotlivých témat a provádí jejich velice rozsáhlý rozbor.

Třetí, závěrečná část diplomové práce, celkem stručná, je zaměřena na zhodnocení důsledků vlády a reformní činnosti Petra I. Velikého jak pro Rusko, tak i pro celý svět. Zde autor provádí zhodnocení významu období vlády tohoto panovníka a dochází k samostatným závěrům. Práce obsahuje anglické resumé.

Po formální stránce je třeba velice ocenit bohatý materiál, který diplomant nashromáždil, zejména cizojazyčnou literaturu. Ve své práci dokázal, že umí velice dobře pracovat s literaturou i prameny, o čemž svědčí obsáhlý poznámkový aparát, ve kterém však konzultantka shledává dosti chyb. Práce je psaná přehlednou formou, diplomant dodržela všechny normou předepsané náležitosti.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Bc. Františka Koberny k obhajobě a navrhuji známku výborně.

Námět pro obhajobu:

1. Kodifikační snahy Petra I. Velikého v oblasti soukromého práva.
2. Tzv. Malé reformy Petra I. Velikého

V Plzni dne 9.4.2014

JUDr. et. Mgr. Vendulka Valentová

